

# JÖVŐ

Taxa postala platite in numerus  
conf. apt. Nr. 59.352/947

1947 április 18, PÉNTEK  
III. évfolyam, 633 szám  
Feladó szerkesztő:  
PALASTI JOZSEF

## FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

### Sztálin és Marshall találkozója a világ érdeklődésének középpontjában

MOSZKVA. A világ érdeklődésének középpontjában a Sztálin-Marshall találkozó áll. A Sztálin vezértábornagy és Marshall USA külügyminiszter között lefolytatott közvetlen tárgyalásokról ellentétes hírek jelennek

meg a világsajtóban. Egyes hírek szerint nem tudni semmi bizonyosat arról, történt-e megegyezés, viszont más hírforrások, köztük a párizsi rádió, tudni vélik, hogy a két államfőri tanácskozásán nagyjelentőségű megállapodások történtek. Az biztos,

hogy egy-két napon belül a világ közvéleménye előtt tisztán áll majd, hogy miről tárgyaltak Sztálin vezértábornagy, a Szovjetunió miniszterelnöke és Marshall tábornok USA külügyminiszter.

### Az osztrák államszerződés ügyének végleges rendezését javasolja Molotov

Meggyorsult a független és demokratikus Ausztria ügyének tárgyalása

MOSZKVA. A külügyminiszterek értekezletének szerdai ülésén meghallgatták a német szenttermeléssel foglalkozó szakértő bizottság jelentését. Ezzel kapcsolatban mind a négy külügyminiszter röviden fel szólalt.

Ezután állították a külügyminiszterek a független és demokratikus

Ausztria meglegermentésére vonatkozó szerződés tárgyalására. Előbb a politikai cikkelyeket tárgyalták és itt 15 pontot, köztük három szakaszt vita nélkül fogadtak el. Molotov szovjet külügyminiszter kijelentette: szeretné, hogy az osztrák államszerző-

dést még a moszkvai értekezlet befejezése előtt tétő alá hozzák. A szerződés tárgyalása gyors ütemben halad, ma a határkérdés ügyében előbb Gruber dr. külügyminisztert hallgadják meg, majd utána Jugoszlávia képviselője fejti ki kormánya álláspontját.

### Három halálos ítéletet hozott a Népbíróság a magyarországi összeesküvők perében

Két életfogytiglani fegyházat és 62 év összbüntetést osztottak ki a főbb vádlottak között

BUDAPEST. A budapesti Népbíróság tanácsa a köztársaság elleni összeesküvés per vádlottainak ügyében tegnap a következő ítéletet hozta: Dónáth Györgyöt, Dálnoki Veres Lajos vezéreze

dest és András Sándor tábornokot kötéltálati halálra ítélték. Szentmiklóssy István és Arany Bálint vádlottakat életfogytiglani fegyházra, Szentiványi Domokost 14 évi kényszermunkára, Kiss Károlyt és

Héder Jánost 12 évre, Beakó Istvánt 8 évre, Sóvári Tamamért 7 évre, Fülöp Józsefet 6 évre és Várkonyi Lászlót 1 évre ítélte a Népbíróság.

### A „dollárpolitika” támadására harccal válaszolnak az USA szakszervezetei

A fasizmus első lépése a szakszervezetek elleni törvény

WASHINGTON. Az északamerikai képviselőház munkügyi bizottsága törvényjavaslatot fogadott el, amely

megfosztja a szakszervezeteket attól a jogtól, hogy egyedül képviseljék az ipari munkásokat, eltiltja, hogy a szakszervezetek politikai célokért küzdjenek, biztosítja a tőkésnek szabad befolyását a munkügyi kérdésekben és lehetővé teszi a sztrájkok eltiltását.

A törvényjavaslat, amely a munkások érdekes jogait nyírja, a szervezett munkásság erős ellenállásába ütközik.

A hétméltóság tagot számláló CIO szakszervezet rendkívüli értekezletet hívott össze. Az értekezlet harcot hirdett a munkásság törvényjavaslata

tok ellen. Murray, a CIO elnöke a sztrájk elleni törvényjavaslatot a fasizmus első lépésének nevezte.

A második hete tartó amerikai laborszéki üzemi sztrájk gyors befejezésére kevés kilátás van.

New-Yersey államban egymillió mun

kás egynapos rokonrend-sztrájkot tervez,

tiltakozásul az új rendelkezés ellen, amely törvénytelennek nyilvánította a telefon-sztrájkot és amelynek következtében a sztrájkolók három vezetőjét letartóztatták.

### Riadókészültségben a palesztinai angol haderő

Az Irgum bejelentette: minden kivégzett zsidóért tíz angol tisztet ölnek meg

JERUZSÁLEM. — A palesztinai helyzet a négy zsidó fiatalembernek az angolok által történt kivégzése miatt a végsőkig kiéleződött. Az Irgum titkos szervezet illegális rádióállomása

bejelentette, hogy minden kivég-

zelt zsidóért 10 angol tisztet ölnek meg.

Az angol hadsereg főparancsnok-ságának rendelkezése estől reggelig tilos a járművek közlekedése a palesztinai városokban. Cunningham tábornok, az angol csapatok

### Száraz, meleg idő várható

Az időjárás-utóintézet jelentése szerint szerdán folytatódott az átmenet a nyári levegőtömegeknek beköszönlése a kontinensre és ennek következtében Európában meleg és tulnyomóan száraz idő állt be. Csak Lengyelország és Szovjetország egyes vidékeiről jelentettek még csapadékot. Nálunk is folytatódott a meleg idő és a legtöbb helyen már 20 fok fölé emelkedett a hőmérséklet, de voltak vidékek, ahol 25 fokot is mértek tegnap a déli órákban. Eső sehol sem volt. Várható idő: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, kisebb felhőszakadatok, valószínűleg eső nélkül, a meleg tovább tart.

### Ujság külföldön

PRÁGA. Benes csehszlovák államelnök rövidesen Párisba utazik, ahol aláírja a francia-csehszlovák szövetségi szerződést.

LONDON. Wallace, az Egyesült Államok volt kereskedelmi minisztere Angliából Svédországba utazik. Innen Dánián keresztül Franciaországba folytatja útját. A csehszlovák tájékoztatási miniszterium meghívta Prágába az USA-politikust. Elkötazása előtt Wallace sajtónyilatkozatot ad az angol újságíróknak.

TIRANA. A görögök ismét megsértették a Albániához tartozó partmenti tengerrész felségjogait. Egy görög motorcsónak egész éjszaka a Délalban partok közelében tartózkodott és csak reggel távozott el. Az albán járőrök nem tüzeltek a görög motorcsónakra.

ATHÉN. Az angol rádió jelenti, hogy a görög szakszervezeti mozgalom vezetőjét meggyilkolták. A gyilkosságot minden bizonnyal a monarchista-fasista elemek követték el.

WASHINGTON. Az északamerikai kongresszus külügyi bizottsága 12 szavazattal elfogadta a Görögországnak és Törökországnak nyújtandó „Truman-segély” tervezetét. Három képviselő tartózkodott a szavazástól.

# 32.679 hektár területet vetettek be idén tavasszal Aradmegyében

42.687 hektárt készítettek elő vetésre

## Gyümölcs-fagykárt jelentenek a megye néhány vidékéről

Néhány nap előtt megemlékezünk arról, hogy az utóbbi napok hűvös időjárása szerencsére megkímélte Aradot és közvetlen környékét a fagyveszélytől. A húsvéti ünnepek miatt a megye különböző helyeiről csak tegnap érkeztek jelentések az aradi mezőgazdasági kamarához és eszerint:

a megye több járásában szombatról vasárnapra hajló éjszaka, a kora reggeli órákban, különösen a lapos, mély vidéken kisebb fagyok voltak.

Elsősorban áll ez Borossebes környékére, ahol nemcsak talajmenti fagy jelentkezett, hanem hullámzó fagyáramlat okozott jelentősebb károkat, főleg a dió-

termésben. Egyéb gyümölcsök vonatkozásában a kár 20 százalékos.

Értesítést kapott a kamara a pécskai járásból is, hogy némely helyen ott is voltak kisebb fagykarok a gyümölcsös kertekben.

A kamarához beérkezett jelentések szerint egyébként április 13-ig, vasárnapig újabban a megye területén az utóbb elvégzett tavaszi vetési munkálatok eredményei a következők:

Tavaszi búza 85 hektár, tavaszi árpa 1072 hektár, zab 10.365, tengeri 854, bab 13, borsó 42, mák 105, napraforgó 1087, kender 255, lucerna 987, csalamádé 1728, búkőny 82, burgonya 1642, cukor-

répa 1927, takarmányrépa 1012, kerti vetemények 863, hagyma 325, görögdinnye 72, különféle hüvelyesek 306 hektár.

A vetési munkálatok kielégítően folynak és különösen most indultak meg nagyobb arányokban, miután az időjárás is most jelet meg legjobban. Idén tavasszal, a beérkezett jelentések szerint, eddig 32.679 hektárnyi területet vetettek be a megyében, míg ezenkívül előkészítettek vetésre 42.687 hektárt, ami e héten kerül elvégzésre.

Hátra van még körülbelül 1000 hektárnyi terület megművelése, amit remélhetőleg május közepéig szintén elvégznek.

# Nemzetiségi Intézet létesül

## Törvénytervezetet terjesztenek legközelebb a minisztertanács elé az Intézet szervezéséről

BUKAREST. Fővárosi lapjelentések szerint a legközelebbi minisztertanács elé terjesztik a Nemzetiségi Intézet létesítéséről szóló törvényjavaslatot. A javaslat 100 szakaszt tartalmaz és megállapítja, hogy az Intézet közintézmény, amely jogi személyiséggel bír, saját költségvetéssel működik, amely az állam költségvetés mellékleteként szerepel. Az Intézet a miniszterelnökség mellett, mint tanácsadó szerv működik. Az Intézet célja:

- a) Vizsgálat tárgyává lesz a nemzetiségek egymásközötti és a román néppel való együttélésének feltételeit és kapcsolatait.
  - b) A legmegfelelőbb lehetőségek tanulmányozása, a Romániában élő összes népek együttélésének megjavítására, hogy minél eredményesebb és minél tartósabb együttműködést létesítsenek.
- Az Intézet keretén belül öt szakosztály működik, amelyek közül három a különböző nemzetiségek problémáival foglalkozik, különös tekintettel ezek számára, multijára, gazdasági és társadalmi fontosságára. Az öt szakosztály a következő:

1. Általános kérdéseket tanulmányozó szakosztály, amely a nemzetiségi kérdéseket az érvényben lévő szerződések és egyezmények szempontjából vizsgálja.
2. Román-magyar problémák szakosztálya.

3. Román-szláv problémák szakosztálya.
4. Egyéb nemzetiségek szakosztálya.
5. Irattár, könyvtári és közlemények szakosztálya.

Az intézetet tudományos és ügyviteli tanács irányítja, amelynek élén igazgató áll. Az igazgatót ügyviteli, jogi és tudományos szolgálat támogatja munkájában.

# SPORT

„Bejétkhelyen“ készül a Sparta

## Aradon az Unirea Tricolor és Sparta mérkőznek

A B) liga vasárnapi fordulójában Aradon Unirea Tricolor-Sparta mérkőzést bonyolítanak le. Ez a forduló rangadója. A fővárosi csapat áll a bajnokság élén és minden valószínűség szerint a B) liga győztesének látszik. A bukarestiek különösebb játékerőt képviselnek, nagyon szép futballt játszanak. A Sparta együttese fokozottabban készül a vasárnapi találkozóra. A csapat ma délután háromszor 30 perces edzőmérkőzést játszik a CFR

együttesével a Gloria sporttelepen, pénteken pedig egy aradkörtényi „bejétkhelyen“ utazik, ott tartják meg az utolsó kondícionálást a nagy mérkőzés előtt és csak vasárnap délután jönnek vissza Aradra. Tekintettel arra, hogy az Unirea Tricolor-Sparta rangadó a vasárnap egyetlen aradi sporteseménye, bizonyos, hogy nagy közönség lesz a Gloria sporttelepen délután 5 órakor kezdődő mérkőzésen.

## ITA-Carmen a Nemzeti Bajnokság következő fordulójának rangadója

### Az AMTE Craiovan, a Gloria Caracalban játszik

A Nemzeti Bajnokság vasárnapi fordulójának rangadója a Carmen-ITA mérkőzés, amelyet Bukarestben játszanak. Az ITA szerda délután az AMTE csapatával játszott edzőmérkőzést a stadionban. A Nemzeti Bajnokság A) és B) ligájának részletes vasárnapi műsora a következő: Vasas-Prahova, Carmen-ITA, UDR-CFR Bukarest, Dermagant-CFR Temesvár, Jiul-FC Craiova, Ciocanul-Juventus, Szabadság-Universitatea.

A B) liga mérkőzései során az AMTE Craiovan, a Gloria pedig Caracalban játszik, a CFR szabadnapos. Egyéb B) ligás mérkőzések: Augustus 23-CFR Piski, Venus-CFR Turnu Severin, CFR Craiova-AMTE, Politehnica-CAMT, Electrica-AMTE, Sparta-Unirea Tricolor, Rasaritul-Gloria.

**SAVOY MOZGÓ** Telefon: 23-22.  
Bemutató Bukaresttel egyidőben. 1947-es produkció  
**TYRONE POWER**  
**Bosszuálló lovag**  
Előadások 2.30, 4, 5.30, 7 és 8.30, Matiné 10 és 11.30

Nyomdai segéd munkást felvesz  
**Presă Democrată**  
Piata Plevnei 2.

**CORSO MOZI**  
Telefon 23-54  
Döntőn a közönség!  
Szent-e, vagy bassza?  
**„A kétarcú MADONNA“**  
A legszebb angol film.

MOTORKEREKPAROS TURAVASZSÉNY ARAD ÉS TEMESVÁR KÖZÖTT. Az aradi motorkerékpárosok klubja vasárnap április 20-án turaversenyt rendez Arad-Temesvár és vissza, összesen 104 kilométeres távon. Miután a verseny teljes körűen rendezésére a rendezőség nem kíván magasabb teljesítményt a résztvevőktől. Nevezéseket április 10-ig kell leadni, este 6-8 óra között. A verseny részletes feltételei a klubhelyiségben megtekinthetők.

AZ AMTE TURISZTIKAI SZAKOSZTÁLYA turát indít vasárnap reggel az 5 órai villamossal Gyórokra, a Schmiedt-forráshoz. Vezető: Farkas Károly.

A PRIETENI TEKEEGYESÜLET ÚJ VEZETŐSÉGE. A Prieteni tekeegyesület közgyűlésén a következő új vezetőséget választották: Rosenzweig János elnök, Ermesz István alelnök, Gligorescu Pál titkár, Böhm Dániel pénztáros, Banner József csapatkapitány. Fegyelmi bizottság: Milosav János, Rauchbauer István, Kolozsi István. Tízlagú választmányt is választottak.

**SIMPLIA**  
Az 5 tíkka  
Sommeret Maugham regényének filmváltozata az ARO moziban.

Sommeret Maugham „A lovai“ című izgalmas, szinte detektívregény-irű novellája nagyszerűen érvényesül filmen. A rendező kitűnő érzékkel vitte át filmre a közismert angol író regényének eseményét, amely valóságos kivánsa a német. Az amerikai filmművészet fejlettségét igazolja a rendezés, fényképezés és a színészek remek játéka. Betty Davis és Herbert Marshall játéka nagyvonalú.

Eifell üzenet  
Francia film a Forum moziban.  
A francia ellenállási mozgalom egyik érdekes epizódját mutatja be az „Eifell üzenet“ című film teljesen új elképzelésben és feldolgozásban. Egy ideggyógyvitézetből irányítják a szabózásszelekményeket és ez a szokványtól eltérő környezet nagy feladat elé állítja a színészeket, akik a művészet magas iskoláját mutatják be. Külön említést érdemel a film folografálása és az a hangfelvétel, amikor a „dübörgő léptek“ a német fasiszta csapatok bevonulását jelképezik.

A MOSZKVAI MAGYAR RADIÓADÁS ÚJ IDŐPONTJA. Április 15-től a moszkvai rádió megújult tartalma magyar adásainak időpontját. A Magyarországnak szánt délutáni adást 18 órától 18.30-ig, a második adást pedig 20 órától 20.30-ig sugározza a 19.5, 20.5 és 31.5 méteres rövidhullámú távon.

**Zippszelvény**

Vasas-Prahova  
Carmen-ITA  
UDR-CFR Bukarest  
Dermagant-CFR Tem.  
Jiul-FC Craiova  
Ciocanul-Juventus  
Szabadság-U  
CFR (Craiova)-AMTE  
Sparta-U. Tricolor  
Politehnica-CAMT

Név: \_\_\_\_\_  
Pontos cím: \_\_\_\_\_

# Az új kollektív-szerződések fontosabb intézkedései

**Számos nagyjelentőségű elvi szempontot érvényesített az Országos Szaktanács a dolgozók érdekében**

Megírta a Jövő, hogy az új kollektív-szerződések általános vonatkozású minitárgyalásait aláírta az Országos Szaktanács és az UGIR. Ez az általános kollektív szerződés — amelynek alapján majd szakmánként állapítják meg a különleges szakmai kollektív-szerződéseket — új tételekkel tartalmazza a régi kollektív szerződésekkel szemben, új tényszerűségeket, amelyek előnyösebbek a dolgozók és a termelés jó menete szempontjából. Köszönjük, hogy milyen mértékben teljesítik a szerződő felek, tehát a dolgozók és a munkaadók az új kollektív-szerződések előírásait, olyan mértékben, amilyen mértékben a munka és megélhetési viszonyok és a termelés is szervezettebbé és élénkebbé válik majd.

## A munkaszolgálat-többlet és az éjszakai munka

Aki tanulmányozza az új fizetési rendszert, megállapíthatja, hogy mint rendszeres felelős áll a múltbani fizetési módszereknek. Elsősorban

a pénzben és természetben folyósított járulékoknak a tulajdonképpeni fizetésbe történő beolvastatása megakadályozza a rosszleszámú munkaadókat, hogy megkárosítsák alkalmazottakat a járandóságok folyósításának mellőzésével.

A jövőben a munka terén eltöltött idő pótlásának kiszámítása a teljes fizetés után történik, ami pedig az akkord munka és a túlórák százalékát illeti, azt az alapfizetés plusz munkaszolgálat után kell kiszámítani.

A munka terén eltöltött idő kiszámításánál az ipari, vagy kereskedelmi munkások ebben a vonatkozásban, mint fizetéses alkalmazottak a munka terén eltöltött teljes idejét számításba veszik.

A katonai szolgálat munkában töltött időnek számít.

Az éjszakai munkánál — este 8-tól reggel 6-ig, vagy este 9-től reggel 7-ig — a váltással dolgozó munkások 15 százalékos többletet élveznek, kivéve a bányászokat, ahol a többlet 30 százalékos. Ezt akkor folyósítják, ha a végzett éjszakai munka meghaladja a havonként hatszori váltást.

Azok az alkalmazottak, akik nem rendszeresen dolgoznak éjjel, esetenként 30 százalékos többletet kapnak.

Mindenekelőtt a százalékokat alapfizetés plusz szolgálati idő után számítják. Ejjel-éjjel portások esetén nem kapnak többletet, hanem fizetésüket egyébkénti kategóriájuk szerint következő magasabb fizetési csoport szerint állapítják meg.

## Pótlékok és a szabadság rendezése

A munkaadó köteles házasságnál 1 hónapos fizetést folyósítani és ha a házastársak mindkettője a vállalat alkalmazottja, mindkettőjüknek jár ez a segély. Ugyancsak egy hónapi fizetés jár szülei és anyósai esetében is, ugyanezzel a feltétellel. E két segély

csak annak az alkalmazottnak folyósítandó, aki legalább hat hónapja dolgozott a vállalatnál.

Betegség esetén a munkaadó a beteg megállapított törvény intézkedései kötelezők.

A szabadságokat a következőképpen állapítják meg: 1-5 évig tartó szol-

gálati idővel („a munka frontján”) 14 nap, 5-10 év 21 nap, 10 éven felül minden évért egy nap többlet, azaz, hogy a szabadság ideje nem haladhatja meg a 30 napot.

Megállapíthatják azonban korlátár szent is a szabadságok idejét, ha így kedvez-

## A munkaadó kötelezettségei természetbeni ellátás terén

Nagyon fontos rendelkezése az új kollektív-szerződésnek az ellátásról szóló rész, amely kimondja, hogy a vállalat az érvényben lévő törvények és miniszteri határozatok alapján.

gazdasági ellátószervek útján, törvényes áron köteles ellátni alkalmazottait.

Valamennyi vállalat köteles étkezdét létesíteni, amely tartalmaz ebédet szolgál minden munkanapon.

Az étkezdék költségeit teljes egészében a vállalat fedezi, a felhasznált élelmiszerek törvényes ártól (minden ebéd után), felerészben az alkalmazott, felerészben a munkaadó fedezi.

Az akkord rendszerrel szóló intézkedések célja a termelés növelése és ennek érdekében

megfelelő jövedelem-többletet biztosí-

zók az alkalmazottra. Ebben az esetben 30 évig 14 nap, 30-45 évig 21 nap, 45 éven felül pedig 30 nap jár.

A szabadságidő megállapítása csakis az alkalmazottra előnyösebb feltételek mellett történhetik. Inasoknak évi 15 napi szabadságot kell adni.

tanak azok számára, akik növelik a termelést.

Uj munkamódszereket kell találni és minél jobban kell megszervezni a termelő munkát. Azoknál a vállalatoknál, vagy műhelyeknél, ahol akkordban dolgoznak

fenntartandó az 1945 december 1-én érvényben volt akkord idő, vagy akkordfeltétel

és csak indokolt esetben — akár a munkaadó, akár az alkalmazottak részéről történő előterjesztés esetén, — halározza meg ismét a vállalat termelési bizottsága az akkordfeltételeket. Mellőzhető az akkordrendszer bevezetésének meggyorsítása érdekében az akkordfeltételek kiszámítása, ha, hasonló természetű munkamódszereknél már megállapított módszerek alkalmazhatóak.

# A népi kultúra kiapadhatatlan forrását világítja meg a „Láng”

**Munkás művész-együttes, amely a szép iránti lelkesedés utörője**

Mindazok, akik a „Láng” temesvári munkás művészegyüttest az elmúlt évben látták — akkor Vörös Szikra néven működött, — most örömmel állapíthatják meg, hogy ez a lelkes társulat alig egy év létforgása alatt mennyit fejlődött.

Fegyelmelzettség, precíz betanulás, kitűnő rendezés, lelkes ügyszerszemet halja át a munkásokból álló művészcsoporthoz nagy vonalú teljesítményt.

Csak az oroszoktól láttunk ilyen színvonalú rendezéseket, ahol az ének és tánc népi jellege ennyire spontán erővel hangozik.

Minden egyes számnál, minden egyes jelenetnél érezzük, hogy avatott szakemberek formálták, tanították, nevelték a szereplő munkásokat, akik között nagyon sok az östehetség.

A tökéletes kórus, a látványosságot jelentő magán és csoporttáncok, a humoros jelenetek és mindennek öleltes kerete olyan magas színvonalat képvisel, amely bizonyítja azt, hogy a munkásművészet előtt milyen hatalmas távlatok, lehetőségek nyílnak meg és milyen egyszerű feladat a tömegművészet fejlesztése.

Az együttesnek valamennyi szereplőjét dícséret illeti, de a főérdem M. T. Vlad főrendező, aki a szereplőket szakértői szemmel kiválogatta, ösztönölte és magasfokú ízléssel a műsort összehálította, a sze-

replőket betanította. Szervező erejével, rátermettségével és találékonyságával mozgatóereje az együttesnek. A táncok kompozíciója és betanítása Marcu Ionel balett mester tökéletes munkája, míg a zenei részben Magyar Marika szakavatott értékes munkája, továbbá Diaconescu Gheorghe zenevezető határozó közreműködése biztosította a sikert.

Beszélgettünk M. T. Vladdal, a „Láng” együttesének kitűnő szervezőjével és vezetőjével.

— A Lángnak, amely mint ismeretes „Szikra” néven indult el és az idő folyamán „Lángra lobbant”, — hatvan szereplője van, — mondja M. T. Vlad. — Mind a hatvan munkás és munkásleány akik fáradságos munka után tanulnak énekelni, táncolni és vesznek részt a próbákban, előadásokban. Mi már az első előadásainkon bejelentettük, hogy a „Láng” színpada minden munkás részére nyitva áll. Nagyon sokan jelentkeztek és a megfelelő erőket kiválogattuk és beosztottuk őket táncra, énekre vagy szavatra. Megállapíthatom, hogy a tehetségeket kiapadhatatlan forrásból keressük és merítjük. Az arra érdemeiket a konzervatóriumokban tanítatjuk, a szereplők elsőrangú kiképzésben részesülnek. A munkásság és a nagyközönség körében élnek az érdek-

## Hatalmas olajmezőket találtak a Hortobágyon

DEBRECEN. Ujabban létesült földkutató társaság a Hortobágy legnagyobb részének felszíne alatt mérhetetlen kiterjedésű olajmezőket talált nyomára.

Minden valószínűség szerint a hortobágyi olajmező megkezdése révén néhány év, vagy egy évtized alatt teljesen megváltozik a déltájbjáról és csak „méseseiről” gulyáról híres végülően síkság képe. A déltájbok földje helyett a Hortobágy egy nemzedék múlva már ipari telepek, melegfürdők és a lakosság jólétét más szempontból emelő, ma még elképzelhetetlen fellendülés kánaánja lesz.

## Közlisztaság, ok...

Arad város vezetősége a közlisztaság fogatékosságára való hivatkozással segély kiutalását kérte a belügyminisztériumtól, teherautók, gépkocsiontörzök és igaslovak beszerzésére, hogy ezzel a város közlisztasági problémáját végérvényesen megoldhassa. Elhaláztatták továbbá, hogy az utcák takarításához alkalmazott és munkában lévő száz emberen kívül további 200 munkást alkalmaznak.

Arad városa egyben szigorú rendszabályokat fogadatosít és büntetést alkalmaz azokkal szemben, akik nagyrésztben rossz indulattal, de részben hanyagságból a kocsiútra helyezik el a lakásokban összegyűlt szemetet és ezzel veszélyeztetik a lakosság egészségét.

ROYAL Ma, Szilglati népszínműve

A CIGÁNY

(P.)

# Borzalmas tömegszerencsétlenség

az északamerikai Texas Cityben

Tűz és sorozatos robbanások ereje pusztította el a várost. Eddig 1200 ember pusztult el a város 15000 lakója közül

NEWYORK. Borzalmas orángú szerencsétlenség semmisítette meg Texas-Cityt, ezt a 15.000 lakosú, élénkforgalmú kikötővárost. A kikötőben horgonyzó és ammoniák, illetve nitrát rakományú francia hajó, eddig ismeretlen okból kigyulladt és felrobbant. A robbanás ereje szörnyű volt. Hársorok dőltek össze, felszakadtak a gázvezetékek, kigyulladtak az olajtartályok és Texas-City kikötője percek alatt egyetlen lángtengerre változott. A mentési munkálatok nyomban megindultak. A mentőosztagok önfeláldozó munkáját nagyban segítette, hogy a kiömlő gáz éleveszélyessé tette a mentők fáradozását. Még hat órával az első robbanás után sem tudták megközelíteni a tűzfészket, úgy hogy egymás után több más robbanás történt. Az első jelentések szerint a tömegszerencsétlenségnek eddig 1200 halott és többszáz sebesült áldozata van. Laptudósítók, akik az első jelentéseket küldték a szerencsétlenség

színhelyéről, megemlítik, hogy Texas-City úgy néz ki, mintha atombomba pusztította volna el. A kikötővárost a robbanások a földdel egyenlővé tették. A várostól 50 kilométerre fekvő Houstonba százzal szállítják a sebesülteket.

Legújabb jelentések szerint Texas City legnagyobb raktárpületét, ahol robbanóanyagok vannak felhalmozva, nem tudják megközelíteni a mentőosztagok és a rendőrség — miután a mentők élete is veszélyben forogott — elrendelte a mentőosztagok visszavonulását. A kikötőben horgonyzó hajók tűzfogták, lángragyulladtak és a hajótűzek oltására gondolni sem lehet. Még mindég a kikötőben van egy robbanóanyagokkal megrakott teherhajó, amelynek felrobbanását pillanatról pillanatra várják. Az a francia hajó, amelyen a tűz keletkezett, szinte nyomtalanul eltűnt.

## Április elsejei hatállyal emelik tiszteresre a nyugdíjakat

Közöltük, hogy a Hivatalos Lapban rendelet jelent meg, amelynek értelmében a köztisztviselők státusának életbelépéséig átmeneti jelleggel április elsejei hatállyal kezdve tiszteresre emelik a nyugdíjakat. A tiszteresre emelt nyugdíj

hoz hozzászámítják az 1946 november 30-án megjelent negyven százalékos pótlékot is. Ezt az emelést nem kaphatják meg azok a nyugdíjasok, akik az április 1-én érvényben lévő fizetések mellett keríttek nyugdíjjalományba.

## Három gyilkos legényt tartóztattak le Pécskán

Bestiális kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság történt Pécskán, ahol Ponta Kornél, C. Szabó István és Kovács Gábor felubeli legények meggyilkolták Ponta Pál 65 esztendő, jónódu, gazdálkodó. A tettesek előzőleg a gazdálkodó feleségét támadták meg, akinek száját betömtek,

majd az istállóba hurcolták, ahol kezét lábát megkötözték. Ezután az életemült legények az öreg gazdálkodóra vételték magukat és agyonverték. A csendőrség közvetlen a gyilkosság után mindhármukat letartóztatta, majd tegnap délelőtt bekísérte őket az aradi ügyészre.

## FORUM MADELINE ÉJFÉLI ÜZENET

### Apróhirdetés

- BUSZONÓMETTERES épülettől anyagát a régi hátrában eladó. Érdeklődj: Saguna ut. 24. 456
- MOLNARMESTER állást keres. Irány: Béla Típar (Szapárúgyel) Aradmegye 456
- JÓLFOZÓ bejárónő kétféle családbiztosítást keres. Episcopiet 26. ap. 3
- SZARAZ nagy raktárhelyiséget keresünk Cimeket a kiadóba. 456
- ELADÓ komplett háló és konyhaberendezés. Gh. Nonescu 14. apart. 1. 459
- VESZEK kazeint. Mészáros, Arad. Str. Sava Raicu 136. 461
- BUKARESTI mérnök, aki két hónaponta 10 napot tölt Aradon, keres központi bútorozott szobát külön bejáratú és fürdőszobahasználattal. Telefon 12-55. 460
- FERENCZ JÓZSEF öltöny eladó sovány alakra. Schwarz, Regina Maria 9, ap. 31. 462

- FRANK LAJOS szentannai lakos elvesztette pénztárcáját nevére szóló irattal, pénzzel. Megtaláló a pénzt megkaphatja, az iratokat adja le Wild cukorkafüzletben (Minorita-palota). 461
- SIMA kötőgép eladó. Episcopul Radu utca 15. Fischer. 462
- FÉRFI városi bundát, ballonkabátot veszünk. Comisio, Dacia kávéház mellett.
- HÁZASPÁR bútorozott szobát keres. Cimeket „Belvárosi” jellegre a kiadóba.
- JÓÁLLAPOTBAN lévő kesztyűkötőgép eladó. Megtekinthető délután 5-től. Str. Sava Raicu 178. 465
- KERTI locsolásra 20 méteres gummi vagy kenderesövet veszünk. Cím a kiadóban. 466
- FÜRDŐKÁD, zománcozott, eladó. Kardos Str. Mucius Scaevola 32-36. 467
- DACIA étterem, kávéház, szálloda bérbeadó. Bővebbet a helyszínen. 469

Óriási siker a SOMERSET MOUGHAM regénye  
**BETTY DAVIS, H. MARSHAL**  
**A Z Ő T I T K A**  
 NE MULASSZA EL MEGNÉZNI!

## Hírek

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
 Arad, Bulev. Regina Maria 18.  
 Telefon: 20-76.

Előfizetés 1 óra 120.000 lej  
 Szindikátusi tagoknak 100.000 lej  
 Vállalatoknak évi 2.500.000 lej

### Ügyeletes gyógyszertárak

Omescu (Mária ut és Alexandri ut ca sarok). Angel (Catedralei tér és Metianu ucca sarok) és Böhm (Moczi telep).

— MOZIK MUSORA: ARO: Az 5 tíka  
 — CORSO: A kétarcu Madonna. — FORUM: Az éjfélü üzenet. — ROYAL: A cigány. — SAVOY: Bosszúálló lovag.

— AZ ARADI EGYSÉGES FARMUNKÁS SZAKSZERVEZET vezetősége rendkívüli taggyűlést hív össze április 17-én, csütörtök délután 5 órakor a saját helyiségében fontos ügyeink tárgyalása véget kérjük tagjaink pontos megjelenését. Vezetőség.

— NAPKÖZI OTTHON AVATOTT A NÉPVÉDELEM. Görögkeleti husvét másodnapján ünnepélyes keretek között avatták fel a Népvédelem (A. P.) új aradi napközi otthonát. Brandas Ioan görögkeleti lelkész felszentelte az új intézményt, majd az egyházi szertartás után Kintz Géza és Muranecici tanár a Népvédelem új aradi csoportjának vezetői és Simandan Aurel a Népvédelem titkára mondatlak avatóbeszédet, majd a Népvédelem vezetősége ünnepi ebédet adott az új otthonban elhelyezett 40 gyermeknek.

## M.N.S.E. Hírek

A Magyar Népi Szövetség aradmegyei és aradvárosi szervezete felszólítja a megyei és városi végrehajtóbizottság tagjait, valamint a kerületi vezetők, női és ifjúsági felelősait, hogy április 18-án, péntek délután 5 órakor jelenjenek meg a Crisom (Károlyi) uccai szék házban, ahol dr. Csákány Béla országgyűlési képviselő részvételével széleskörű aktivista gyűlést tartunk. Megjelenés kötelező.

Harmadik kerületi ifjúsági gyűlés április 18-án, péntek este 7 órai kezdettel a Sava Raicu (György) és Abatorul (Vágóhid) ucca sarokán lévő székházban. Új tagokat szívesen látunk.

A városi közművelődési szakosztály április 20-án, vasárnap délelőtt 11 órakor Hajós Imre tanár-festőművész vezetésével meglátogatja a Kulturpalotai képtárat. Minden érdeklődőt szívesen látunk. Gyűlekezés a Kulturpalota főbejáratán előtt.

## „Hirdessen a Jövő”-ben

PRESA DEMOCRATA

# Unirea Tricolor-Sparta B-ligás bajnoki mérkőzés

Gloria-pályán vasárnap délután 5 órakor. Előzőleg 3 órakor:

Virtutea-ATE C-ligás bajnoki mérkőzés

Számozott tribünjegyek. Jegyelővét Manea férfidiva üzletében